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гнень. Всі учні з творчим рівнем засвоєння знань мали високий рівень на
вчальних досягнень (таких у класі виявилося 25,9 % учнів).

Гірші показники в учнів контрольного класу. Так, 8,0 % учнів класу, 
які мали репродуктивний рівень засвоєння знань, виявили початковий рі
вень навчальних досягнень, а 16,0 % -  середній рівень. 32,0 % учнів класу, 
які мали конструктивний рівень засвоєння знань, виявили середній рівень 
навчальних досягнень і 20,0 % учнів -  достатній рівень. Серед учнів із 
творчим рівнем засвоєння знань лише 4,0 % виявили високий рівень на
вчальних досягнень, а 20,0 % учнів -  достатній.

Висновки. Запровадження Програми формування усвідомлених біоло
гічних знань учнів на основі застосування завдань творчого характеру ви
явило кращу якість знань учнів експериментального класу. Організація 
дослідницької діяльності учнів профільних класів в найбільшій мірі спри
яє формуванню усвідомлених біологічних знань.
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ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ

Н. М. Романчик, Є. X. Євтушенко
Криворізький державний педагогічний університет

Іде процес створення нової школи. На сучасному етапі розвитку відбу
ваються процеси інтенсифікації навчання учнів.

Загальновідомим є той факт, що підвищення ефективності процесу на
вчання значною мірою залежить від двох складових:

методів навчання, що розвивають пізнавальну активність учнів та під
вищують інтенсивність процесу навчання;
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засобів навчання, що дають можливість використовувати ці методи в 
повному обсязі. Використання ком п’ю тера як засобу навчання на уроках 
біології може значною  мірою урізноманітнити форми навчальної д іяльно
сті, підтримую чи цікавість учнів до роботи протягом усього уроку, вико
ристання моделей, імітаційних ситуації і завдань репетиторів полегш ує в і
дпрацю вання навичок вмінь. Усе це сприяє глибш ому засвоєнню навчаль
ного матеріалу. Екранні дидактичні посібники й раніш е використовували
ся на уроках біології у  вигляді навчальних фільмів, діафільмів, слайдів. 
Але при цьому учень завжди відігравав роль пасивного користувача інф о
рмації. Використання ж  на уроці інтерактивних систем і особливо 
комп’ю тера дозволяє учневі взаємодіяти з носієм інформації, здійсню ю чи 
вибір матеріалу, тем п подачі та його компонування, тобто бути активним 
учасником процесу навчання.

Аналіз публікацій з теми «Використання ком п’ю терних технологій на 
уроках біології» показує, що частіш а матеріалів присвячена висвітленню 
загальних проблем доцільності ком п’ю теризації навчального процесу й 
використання ком п’ю тера на уроках

Застосування ком п’ютера в ш колі в цілому позитивно, але воно має 
свої особливості. Насамперед необхідно враховувати можливості самої 
школи, тому що школи, з різних причин, або мають старі моделі ЕОМ , або 
мають їх у  недостатній кількості, через що страждають не ш кола й учите
лі, а насамперед учні. Н аступними причинами, що обмежують викорис
тання ЕОМ  у ш колі є: вчителі-предметники (крім вчителів інформатики) 
найчастіше не є великими фахівцями в області інформаційних технологій і 
їм  необхідно пройти хоча б мінімальний курс користувача ЕОМ; 
ком п’ю терні класи найчастіш е сильно завантажені. Відсутнє або не виста
чає необхідного програмного забезпечення. М ож на було б назвати щ е ба
гато причин.

Але комп’ютер повинен стати помічником учителя-предметника. Вико
ристання комп’ю тера відкриває нові можливості для творчості вчителя. [2]

П ідклю чення ком п’ю тера до Інтернету залучить учителів і учнів до 
глобальних ресурсів цієї системи, дозволить спілкуватися з колегами, то 
варишами з інш их регіонів, країн, і нарешті, проводити дистанційне н а
вчання учнів. [1]

Сформулю ємо деякі загальні положення з методики застосування 
ком п’ютера: зм іст навчального предмета, різні можливості педагогічних 
програмних засобів, різний фаховий рівень підготовки вчителів у  галузі 
ком п’ю терних технологій впливають на методичні прийоми використання 
ком п’ютера; виріш альне значення маю ть також вікові особливості учнів; 
при використанні ком п’ю тера учителю треба п ам ’ятати про негативний 
вплив випроміню вання монітора на зір, симптом хронічної втоми та болі у
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спині, появу психічного стресу тощо, том у треба дотримуватися санітар
но-гігієнічних вимог, передбачати спеціальні вправи на уроках для запобі
гання можливих небажаних наслідків.

Н ами була розроблена та  апробована програма ефективного підвищ ен
ня пізнавальної активності учнів засобом використання ком п’ю терних те
хнологій  у процесі вивчення загальної біології (в структуру уроків було 
вклю чено методи і прийоми ком п’ю терних технологій: використання му
льтимедійних презентацій, віртуальної біологічної лабораторії, дем он
страція відео фрагментів, ілю страції з ЕНЗП «Бібліотека електронних нао- 
чностей. 6-11 кл.», демонстрація мультимедійної презентації «Вода», са
мостійна робота з текстовим файлом уроку; Контрольна робота).

А наліз проведеної дослідно-експериментальної роботи свідчить про те, 
що використання ком п’ю терних технологій позитивно впливає на рівень 
успіш ності учнів з біології, підвищує зацікавленість старш окласників пре
дметом, розвиває пізнавальний інтерес, а отже сприяє позитивній динаміці 
пізнавальної активності на уроці.

У чні показують стабільно високі результати навчання. Ця технологія 
розвиває не тільки учнів, а й учителя, робить його роботу приємною, у с 
піш ною , результативною, полегш ує працю, забезпечує професійний ріст.
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Одним з найпотужніш их дж ерел антропогенного перетворення приро
дного середовища є діяльність гірничовидобувної промисловості Криворі
зького залізорудного басейну.

Екологічні проблеми, викликані гірничовидобувною  діяльністю мають 
комплексний характер. Комплексність поясню ється тим, що розповсю 
дж ення забруднюючих речовин усіма головними шляхами: повітряним 
(під час дроблення, збагачення породи, складуваня відходів) і водним (під 
мас водовідведення з шахт, стоків з ш ламосховищ  та технологічних стоків 
при збагаченні).

Крім  того, Кривбас - найбільш ий залізорудний басейн в Україні. На 
сьогодні в Кривбасі діють: 20 експлуатаційних шахт, 3 дренаж них ком
плекси, 6 гірничо-збагачувальних комбінатів (ГЗК) з найбільш ими в У кра-
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